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 شود؟  در یک ماموگرافی تشخیصی بطور معمول چه نماهای تهیه می 

 ( ML-Latنیمرخ داخل به خارج ) -(MLOمایل داخل به خارج )  -(CCالف( کرانیوکودال )

 ( LM-Latنیمرخ خارج به داخل )  -(MLOمایل داخل به خارج ) -(CCکرانیوکودال ) (ب

 ( ML-Latنیمرخ داخل به خارج ) -(LMOمایل خارج به داخل ) -(CCکرانیوکودال ) (ج

 (LM-Latنیمرخ خارج به داخل ) -(LMOمایل خارج به داخل ) -(CCکرانیوکودال ) (د

 

 الف و ب گزینه پاسخ:     

 : تقسیم می شوند کلی دسته 2نماهای ماموگرافی به      

 (Routine Projections) یاستاندارد ماموگراف یپروجکشن ها ✓

 (Additional Views) یاضاف ینماهایا  یلیتکم یها پروجکشن ✓

  

 بررسي ماموگرافي استاندارد شامل نماهای زیر مي باشد:   

 پوزیشن نمای بررسی

 CCنمای کرانیوکودال )از سر به طرف پا(  

 

 

نمای مدیولترال ابلیك )مایل داخل به خارج( یا   

MLO 

 

 

 ( ML-Latنیمرخ داخل به خارج )نمای 

 (LM-Lat) نیمرخ خارج به داخل
 

                               MLنمای 
 

  LMنمای 
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 شود؟  چه نماهایی انجام می ،بطور معمول برای یک ماموگرافی تشخیصی 

 نیمرخ داخل به خارج -مایل داخل به خارج  -الف( کرانیوکودال

 نیمرخ خارج به داخل  -مایل داخل به خارج -کرانیوکودال (ب

 نیمرخ داخل به خارج -خارج به داخل  مایل  -کرانیوکودالج( 

 نیمرخ خارج به داخل -مایل خارج به داخل   -کرانیوکودال د(

 الف و ب گزینه پاسخ:     

 ه سوال قبلی می باشد.پاسخ مشاب

 

 

 کاربرد دارد؟  برای تصویربرداری از کدام قسمت آناتومیکی  Robertروش  

 First metacarpo-phalangeal jointالف( 

 First carpo-metacarpal joinب( 

  Olecranon processج(

  Wristد(

 

 ب گزینه پاسخ:     

 مفصولعمود بر  ی اشوهه مرک ( مي باشود که در ای  روش APانگشو  اول)شو(و ( در نمای روبرو ) برای تصوویربرداری از( Robertروش روبرت)

 شود.  يم  دهی( تابFirst Carpo-MetaCarpal joint) CMCیا  استخوان کف دس  و مچ   یاول
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 چگونه می توان آرتیفکت سخت شدگی پر تو را در سی تی اسکن کاهش داد؟ 

 بافت نرمب( استفاده از الگوریتم بازسازی         mAsالف( افزایش 

 KVpکاهش د(        استفاده از فیلتر آلومینیومج( 

 

 

 ج گزینه پاسخ:     

 عبارتند از:  (Beam Hardening Artifactشدگی پرتو)آرتیفکت سختکاهش  یروش ها

 (bow tieفیلتر آلومینیوم یا فیلتر پاپیونی)مانند  فیلتراسیون اضافیاستفاده از   «----- ونیلتراسیف ✓
  ونیبراسیکال حیتصح ✓
 پرتو حینرم افزار تصح ✓
 دهد.  یکاهش م یپرتو را تا حدود یسخت  نیشود، بنابرا  یفوتون پرتو م یانرژ نیانگیم ش یباعث افزا kVp شیافزا« ----- kVpافزایش   ✓

  (Slice Thickness)کاهش ضخامت اسلایس ✓
 

 

بیشختر زمانی رخ میدهد که دسخته پرتو اشخاه از یا سخاختمان اسختخوانی دنس   ( ArtifactBeam Hardeningشخدگی پرتو)آرتیفکت سخخت یادآوری:

 یاآثار رگه می باشخد که منجر به ایجادسخر  ناحیه در  پتروس  یهااسختخوان نیسخخت شخدن پرتو ب ؛متداول ینیمثال بال ای«  ---مانند قاعده جمجمه عبور کند 

 .شودیم ریتصو یرو ،دو استخوان نیب
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 ؟نمی باشدکدام گزینه در ارتباط با ناواضحی تصویر ناشی از حرکت جسم صحیح  ،رادیوگرافیدر  

 نمایی است. الف( میزان ناواضحی حرکتی مستقل از بزرگ

 ناواضحی حرکتی به سرعت حرکت و زمان تابش وابسته است. ب(

 . بود خواهد حداقل ناواضحی ،باشد 1 از کمتر تابش زمان و جسم حرکت ضرب حاصل اگرج( 

 .است 0.5 تا 0.1 بین تابش زمان در جسم حرکت ضرب حاصل میزان ترین مناسب( د

 

 

 جالف و  گزینه پاسخ:     

( M)یینمابه بزرگ  وابستقه  ماًیمستق  یحرکت  ی، ناواضخحفرمول محاسخبه ناواضخحی حرکتی بصخوری زیر اسخت و ابن این فرمول داریم:  "گزینه الف"برای 

 :است

= Um یا ناواضحی حرکتی   M× V × t  
    𝑀=

f

f−d
          

→          Um =
f

f − d
×  V × t 

 
f یا  = فاصله منبع تابش تا آشکارسازSDD (Source-to-Detector Distance)         ؛𝑑(فاصله جسم تا آشکارساز =Object-to-Detector Distance) 

V                 (سرعت حرکت جسم =Velocity  )                    ؛                   𝑡(زمان تابش =Exposure time) 

  

 .باشد 0.5 از کمقر شباتمیزان حاصل ضرب حرکت جسم در زمان  باشد، باید حرکتی حداقل برای اینکه ناواضحی داریم: "گزینه ج"برای 
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تصتاویر سته   ها به منظور ایجاد های ستطحی ارگان  ستفیدد وکست نها از بالاترین شتد  ادداد ،در کدام تکنیک پس پردازش زیر 

 گردد؟ بعدی اسقفاده می

 (Volume Rendering Technique) VRTالف( 

 SSD (Shaded Surface Display)ب( 

 MIP (Maximum Intensity Projection)ج( 

 MPR(Multi Planner Reformation) د( 

 

 ب گزینه پاسخ:     

در  سخححآسختانه مشخخ)( به عنوان   ایبا مقدار شخدی مشخخ) )مامو     ییهافقط وکسخل، Shaded Surface Displayیا   SSD تکنیا پس پردازش
 . شودیم یسازهیشب یبادسحح سه ایو  شوندینظر گرفته م

 .شودیداده م شی)با شدی برابر آستانه( نما یسحح یهاوکسلرنگ است و تنها و تا یسحح یینها ریتصو

 

 

 "  SSDبعدی بازسازی شده مچ دست با روش   3تصویر  "
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  ،آشتکارستاز  در دستقگاه های ستی تی استکن نست  ستوم در هر لحظه       آشتکارستازها فعال هستقند و در صتور  بروز  طا در یک 

 رخ  واهد داد            آرتیفکت 

 حلقوی  -الف( تمام 

 حلقوی –برخی از  (ب

 نویز  -ج( تمام

 نویز -د( برخی از

 

 الف  گزینه پاسخ:     

 ،ها زمان تمام در آشخکارسخازها آرایهو چرخد  میبحور همزمان   بیمار بدن حول آشخکارسخازها آرایه وپرتو ایکس    منبع ،سخوم نسخل  CTتصخویربرداری های سخیسختم در

 .آشکارسازها فاال هستند تمامدر هر لحظه ، یانی اسکن میکند را بیمار کل

 

 چند یا یا نامناسخب عملکرد« که بدلیل  ---اسخت.   (Ring Artifact)حلقوی های آرتفیکت وقوع ،سخوم نسخل اسخکن تی سخی اصخلی مزایای ددم از یکی

 .گردد می تصویر بازسازی در حلقوی آرتیفکت وقوع باعث ،سیگنال آوری جمع در آشکارساز

 

 



 رشته کارشناسی رادیولوژی -جهاد دانشگاهی  -1402استخدامی سال  

 

 

صتفحه می  -فیدمب  شتود که به ترکی پراکنده ای میهای  موجب کاهش تعداد پرتو  ،افزایش کدامیک از موارد زیر  ،رادیولوژی در 

 رسند؟

 نسبت شبکه )گرید(د(    میزان فیلتراسیون ج(   ( اختلاف پتانسیل  مپ ب  الف( اندازه میدان

 

 د گزینه پاسخ:     

 12:1 ای 8:1( مانند  Grid Ratio)  شخبکهنسخبت  شیافزامی باشخد، در نتیجه   تصخویر گیرنده به رسخیده پرتوهای پراکنده  کاهشیا شخبکه،   گرید اصخلی عمل

 صفحه می رسند -فیلمب شود که به ترکی پراکنده ای میهای موجب کاهش تاداد پرتو

 

 بررسی سایر گزینه ها: 

 رسند، می شود. صفحه می-( که به فیلمscatter radiation)افزایش اندازه میدان تابش، منجر به افزایش پرتوهای پراکنده

 . پرتوهای پراکنده می شود شافزای  شده و منجر به شتربیکامپتون  دهیپد (، احتمالkVp)اختلاف پتانسیل  مپ شیافزابا 

در نهایت منجر به کاهش دوز بیمار )و همینحور   ، منجر به کاهش پرتوهای کم انرژی و افزایش متوسخط انرژی دسخته اشخاه ایکس می شخود وونیلتراسخیف  شیافزا

 کاهش کنتراست تصویر( می شود.

 

 ---------------- 

 

بیمار در وضتعیت ابدیک  دفی قرار گرفقه و ستطح کرونال بدن  ،برای به تصتویر کشتیدن مفاصت  آپوفیزیال           مهره های پشتقی 

 سازد          درجه می  زاویه  ،با فیدم

 20 -نزدیا به فیلم  (د  70 – ج( نزدیا به فیلم  20 – دور از فیلمب(    70  -الف( دور از فیلم 

 الف  گزینه پاسخ:     

دورتر « برای بررسي مفاصل آپوفی یال سم  ---مي شود.   ( بکار بردهObliqueآپوفی یال، نمای ابلیك )در مهره های پشتي جه  بررسي مفاصل  

کرونال بدن با    سووح درجه میچرخد)  20اندازه «  در ای  حال ، بدن بیمار از حال  لترال به ---قرار میگیرد   ابلیک خلفی، بیمار در نمای از فیلم

 خارج شود. T7( و اشهه مرک ی طوری تابیده شود که از درجه می(ازد 70فیلم زاویه 

 
 قرار بگیرد.  ك قداميابلی، بیمار باید در نمای  ن دیك به فیلم« برای بررسي مفاصل آپوفی یال سم  --- نکته:
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 باشد؟ می مرکز تابش اشعه کجا (،قدب در سمت راست)در رادیوگرافی ریه به منظور بررسی دکسقروکاردی  

 کمری 1د( مهره            پشتی 7ج( مهره             پشتی 3ب( مهره              گردنی 7الف( مهره  

 

 ج گزینه پاسخ:     

 .( مي باشد T7پشتي) 7روی مهره  محل سانتر اشهه   ، در رادیوگرافي از قف(ه سینه
 

 

 

 

 

پرتوی   پاستتخ کدام یک از موارد زیر به دنوان دزیمقر به صتتور  ت ریباً فوری در دستتقر  بوده و برای آگاهی از وجود نشتتقی 

 ایکس در پشت درب اتاق رادیوگرافی مناسب است؟

 (TLDدزیمتر ترمولومینسانس ) (ب         جالف( فیلم ب

 مولر -گایگر (د         ج( کالریمتر  

 

 د گزینه :پاسخ     

گاما و   یپرتوها  ژهیوعدم وجود پرتو )به ایوجود  )یتشخخ  یو برا دهدیپاسخخ م یفور  ، بصخوری(Geiger-Müller Detectorمولر )-گریگادزیمتر دسختگاه 

 مناسب است. اری( بسکسیا

 ( است.ی)مانند پشت درب سرب یولوژیراد یهاپرتو در اتاق ینشت یبررس یبرا یآلدهیابزار ا ،با  تیحساس لیدلبه

 

 بررسی سایر گزینه ها:

  لمیالف( فگزینه ( بجFilm Badge:) ز و ثبت د یو تنها برا دهدینم یفور پاسخ« -- دارد. یشگاهیبه پردازش آزما ازیاست که ن فردی متریدز ای

 . شودیدر اول زمان )مثلا  ماهانه( استفاده م یتجما

  نسانسیترمولوم متریب( دزگزینه (TLD:) یریگاندازه  یندارد و برا یفور پاسخ« -- به خواندن در دستگاه خاص و پردازش دارد. ازیبج، ن لمیف مانند 

 . شودیز بلندمدی استفاده مود

  متریج( کالرگزینه (Calorimeter:) یهاشگاهیدر آزما عمدتا « -- پرتو است. ییز با استفاده از اثر گرماود یریگاندازه  یبرا  نیدق اریبس یدستگاه 

 د.شویشده استفاده مکنترل طیو شرا یاستانداردساز
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کدام یک از   ( پرتوگیری پرستن  مراکز پرتوپزشتکی،Monitoringستاده ترین و معمول ترین روش مورد استقفاده برای پایش ) 

 های دزیمقری زیر است؟   روش

 د( ترمولومینسانس                 مولد -ج( گایگر                    ب( فیلم                      الف( بیولوژیا 

 

 ب گزینه پاسخ:     

  ، کنود  طولاني را ثبو  مي  کوه مممو  ماوادیر کم پرتوگیری در مودت زموان  (پزشخخخکی  پرسخخخنخل مراکز پرتو)متوداول تری  روش برای موانیتورینور فردی

 اس .  جفیلم ب استفاده از

 

 

 

 

 

م دار نیمستتایه    ،باشتتد mm 6و ابعاد منبع تابش   SDD=60cm  و  SSD=100cm در یک دستتقگاه شتتقاب دهنده  طی اگر 

 چند میدی مقر  واهد بود؟ cm 10هندسی در دمق 

 8د(                              7ج(                            6ب(                                  5( الف

 نمی باشد.ی رفرنس های رشته رادیولوژی ابوده و جزء سرفصل ه رادیوتراپیاین سوال مربوط به درس 

 

 

 

 

محدوده انرژی  مفیدترین پرتوهای ایکس برای افزایش جذب افقراقی در بافت پستتقان و افزایش کنقراستتت رادیولوژی در چه 

 ( است؟keV)برحسب 

 35تا  20د(                    30تا  24ج(                   24تا  17ب(                      19تا  17الف( 

 ب گزینه پاسخ:     

 هستند.  keV 17- 24انرژی بین محدوده در پرتوهایی ،رادیوگرافی کنتراست حداکثر ایجاد و پستان بافت در افتراقی جذب برای ایکس پرتوهای مفیدترین

 

 



 رشته کارشناسی رادیولوژی -جهاد دانشگاهی  -1402استخدامی سال  

 

 

 TAR  یا نسبت بافت به هوا به کدام دام  بسقگی ندارد؟ 

 SSDه                   د( ج( انرژی باریک                 ب( اندازه میدان الف( عمن                 

 نمی باشد.ی رفرنس های رشته رادیولوژی ابوده و جزء سرفصل ه رادیوتراپیاین سوال مربوط به درس 

 

 

 

 

 

 ؟ )میدی ثانیه(نیستتسلا صحیح  1در  T1 کدام زمان آرامش ،های مغزی زیر از بافت MRدر تصویربرداری  

 500 :د( ماده سفید مغز  2000 :میان نخاعیج( مایع    2000 :چربی (ب   2500 ب:الف( آ

 

 ب گزینه پاسخ:     

 میلی ثانیه می باشد.  260تا   200بافت چربی در حدود   T1« مقدار ---ی دارد کوچک  T2و    T1چربی  بافت 
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 mAs ،شتود  اگر ستردت حرکت تخت دو برابر و ستردت چر ش گنقری نصتف ،با فرض ثابت بودن ب یه دوام   ،در استکن هدیکال 

 شود؟  موثر چند برابر می
 د( تغییری نمی کند     5ج(     0.5ب(       0.25الف( 

 

 ب گزینه پاسخ:     
 .میکن یموثر را بررس  mAsو  کالیاسکن هل یپارامترها نیرابحه ب دیمسئله با نیحل ا یبرا

 :داریم Pitch فهوممبرای 

  𝑃𝑖𝑡𝑐ℎ =
D

w
=
𝑉 ختت سرعت  × 𝑅زمان  چرخش گانتری

𝑤
  

حرکت  تخت در  یا چرخش  360 درجه   مپ = D         ،=w   توعرض پریا  دسته پرتوضخامت              ،𝑅 گانتری = زمان چرخش(Rotation Time ) 

 

 : را ادمال میکنیم داده شده را ییتغ
 هیاولسرعت حرکت ×  2 « ---تخت   سرعت ✓
برابر  2، (Rگانتری) زمان چرخشه در نتیجچون سرعت چرخش گانتری نصف شده، « -- هیاولسرعت چرخش ×   0.5 « --گانتری چرخش  سرعت ✓

 میشود. 

 

 :ور  زیر استبص  Pitchبر  ریتأث

𝑃𝑖𝑡𝑐ℎ دیجد  =  
(2 × 𝑉 ختت ( سرعت اولیه  × (2 × 𝑅زمان  اولیه چرخش گانتری)

𝑤
   

 در نتیجه: 

𝑃𝑖𝑡𝑐ℎ دیجد  =  4 ×  𝑃𝑖𝑡𝑐ℎ اولیه 

 برابر میشود. 4، (𝑃𝑖𝑡𝑐ℎ) یانی فاکتور پیچ 

 : در هر چرخش mAs حاسبهم 

𝑚𝐴𝑠 در هر چرخش = 𝑚𝐴 × 𝑅 چرخش   

𝑅  چرخش  جدید = 2 × 𝑅 چرخش  اولیه  

 جدید برای هر چرخش برابر اس  با:  mAsدر نتیمه مادار 

𝑚𝐴𝑠  در هر چرخش  جدید = 𝑚𝐴 × 2𝑅 چرخش  اولیه = 2𝑚𝐴𝑠 در هر چرخش 

 شود برابر مي  2در هر چرخش  mAs پس

 :موثر  mAs رابطه با

𝑚𝐴𝑠موثر = 
𝑚𝐴𝑠 در هر چرخش

𝑃𝑖𝑡𝑐ℎ
  

 

 :شو، خواهیم داشتبرابر   4برابر و پیچ   mAs 2نیم یانی تغییرای را اعمال ک اگر  پس

𝑚𝐴𝑠موثر جدید = 
2 × 𝑚𝐴𝑠 در هر چرخش

4 × 𝑃𝑖𝑡𝑐ℎ
= 0.5 

 داریم: پس

𝑚𝐴𝑠موثر جدید =  0.5 ×  𝑚𝐴𝑠 اولیه 
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 باشد؟ کدام یک از گزینه های زیر تعریف اکقیویقه ویژه می 

 الف( اکتیویته در زمان پس از گذشت یا نیمه عمر

 مقدار اکتیویته در واحد جرم آن نمونه است (ب

 ج( میانگین اکتیویته در کل زمان واپاشی هسته

 شود اکتیویته در زمانی که اکتیویته هسته مادر با اکتیویته هسته دختر برابر می (د

 

 ب گزینه پاسخ:     

 (:Special Activityاکقیویقه ویژه)

 نشان داده می شود.  SAاکتیویته ویژه یا نمونه، مقدار اکتیویته در واحد جرم یا واحد حجم آن نمونه است و با  

SA =
A

m
                     

 بستگی دارد.  ددد جرمیو  نیمه دمر اکتیویته ویژه به  نکقه: 

 

 

 

 

 

 رود؟  برای به تصویر کشیدن سوراخ روتاندوم کدام نما بکار می 

 درجه به سمت پا 25-30با زاویه  PA Axialالف( 

 درجه به سمت پا  15با زاویه  PA Axial (ب

 درجه به سمت پا  15با زاویه  AP Axialج( 

 درجه به سمت سر 20-30با زاویه  PA Axialد( 

 

 

 الف گزینه :پاسخ     

تا   25ا چرخش لامپ با زاویه  اشوهه مرک ی ب  ،سووراخ روتاندو کادول( از جمممه، جه  نشوان دادن   )روش  AxialPA  روش   در

 درجه به سم  پا، از نی یون عبور داده مي شود. 30
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 محسوب نمی شوند؟ Rotator Cuffشانه جزو گروه  MRIهای ذی  در  کدام یک از تاندون  

 Infra Spinatusالف( 

 Supra Spinatusب( 

 Teres majorج( 

 Subscapularisد( 

 

 ج گزینه :پاسخ     
گروه از چهار  نی. اکنندیو حرکت را کنترل م  یداریپا  شخوند،ی( شخناخته مروتاتور کاف) Rotator Cuffعنوان  ها که بهاز تاندون  یمفاصخل شخانه توسخط گروه

 .شوندیکوچا هومروس  متصل م ایمنشأ گرفته و به تروکانتر بزرگ  scapulaاز  یاند که همگشده لیعضله تشک

 دبارتند از: Rotator Cuffگروه  دضلا 

 SupraSpinatus (سوپرااسپیناتوس ) 

 InfraSpinatus (اینفرااسپیناتوس ) 

 Teres Minor (ترس مینور  ) 

 SubScapularis (ساب اسکاپو ریس ) 

 

 .ستین Rotator Cuff عضو(، Teres majorعضله ترس ماژور)
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 رود؟ برای به تصویر کشیدن کدام قسمت از بدن بکار می Frog Legوضعیت   

 دنبالچه (د  ج( گردن فمور  ب( لگن  الف( استخوان ساکروم

 

 ج گزینه پاسخ:     

 بکار میرود. گردن استخوان فمور، اختصاصا برای بررسي (AP axial or Frog Leg or cleaves method) نمای فراگ لِر

 
   

 

 

 

 رود؟ کدام نما برای به تصویر کشیدن قو  طولی کف پا بکار می  

 نیمرخ داخلی با تحمل وزن (د  AP Axialج(   AP Obliqueب(   الف( نیمرخ خارجی

 

 د گزینه پاسخ:     

بصوورت    (LateroMedial)  مدیالولتر(، رادیوگرافي از کف پا در نمای نیمرخ و وضوهی  Longitudinal Arch)قوس طولي کف پابرای بررسوي 

 ( انما  میشود.Weight-Bearing Methodبا تحمل وزن بدن)ای(تاده  

کف  وليقوس طبرای نشوان دادن اختصواصوا  ای  نما  «  ---.  نشوان دهنده نمای لترومدیال از اسوتخوان های کف پا با تحمل وزن میباشود  تصوویر،  ای  

 پا استفاده مي شود. 
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𝟐𝟓𝟔 پهنای باند سیگنال برای ماتریس  ×  بود؟ میدی ثانیه چند کیدوهرتز  واهد 8با زمان نمونه برداری  𝟓𝟏𝟐

 128د(                            16ج(                        32ب(                        64الف( 

 

 الف گزینه پاسخ:     
 :شودبه صوری زیر تاریف می ( BWپهنای باند ) ،تصویربرداری پزشکی در 

𝐵𝑊 =
𝑁𝑥
𝑇𝑠
=
 تهداد  پیک(ل ها  در جه   خوانش   

زمان تصویربرداری 
 

 : در نتیجه داریم

𝐵𝑊 =
𝑁𝑥
𝑇𝑠
=
512

0.008
=64,000𝐻𝑧 = 64 𝑘𝐻𝑧    

 
256 ماتریسدر  × برداری  ها در امتداد این جهت نمونه است، زیرا داده (readout) جهت خوانش( 512در اینجا ، مامو   جهت با تاداد ستون بیشتر )512
 برابر است با:  ها در هر خط خوانشتاداد نمونه  پس، شوندمی

 𝑁𝑥 = 512 

𝑇𝑆  اینجا برابر است با: برداری در زمان کل نمونه « -- ی استکل نمونه بردارزمان   

𝑇 = 8 𝑚𝑠 = 0.008 𝑠 
 

 

 

 

 

 

 

 های زیر معمولاً بیشقر است؟ میزان دوز دریافقی بیمار در کدام یک از تکنیک 

 د( رادیوگرافی دست  پیوفلورسک (ج  ب( رادیوگرافی قفسه سینه  الف( ماموگرافی

 

 ج گزینه پاسخ:     
 .میکنددریافت دوز را  نیشتریب ماریب کس،یاشاه ا مدییو او ن وستهیتابش پ لیبه دل ،یفلورسکوپدر روش 
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 شک  طیف انرژی پرتوهای ایکس ترمزی و ا قصاصی به ترتیب چگونه است؟  

 ناپیوسته –ی ئد( نما           پیوسته  -ج( منفصل            یئنما –ب( پیوسته          منفصل  -الف( پیوسته 

 

 الف گزینه پاسخ:     
 دهد.   یم لیرا تشک وستهیپ یتابش فیا ایبوده و   یاز انرژ یگستره ا یدارا )ترمزی(برمزاشترالونگ Xپرتو 

 دارد  یانرژ ینیما ریفقط مقاد یانی( است ی)خحگسسته فیا یدارا یاختصاص Xاشاه 

 

 

 

 

 

 

 چ در است؟ نسبت سیگنال به نویز  در تصویر تدفیق شده    ،باشد  2مقوالی، نسبت سیگنال به نویز تصویر    DSAاگر در هر تصویر   

 4د(                               2.86ج(                            2ب(                         1.4( الف

 

 ج گزینه پاسخ:     

متوالي مي باشود در ای  حال ، سویگنال ها باهم جمع مي شوود ولي   DSA، جمع کردن دو تصوویر DSAدر تصوویر  SNRیکي از راه های اف ایش 

 اس  بنابرای :  2:1« در ای  م(اله ن(ب  سیگنال به نوی  ---اف ایش مي یابد   2مممو  نوی ها با جذر 

𝑆𝑁𝑅 =
سیگنال

نوی 
= 

2 + 2

√1 + 1
=
4

√2
= 2.86 
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 نوری است؟ دانسیقه دارای کدام ،دهد می درصد نور تابشی را دبور 10منط ه ای از یک کدیشه پرتونگاری که ف ط  

 10د(                           0/1ج(                       1/0ب(                       01/0الف( 

 

 ج گزینه پاسخ:     

 :آید مي بدس  زیرطبق فرمول  نوری دان(یته مادار

OD = log 
I0
It
     

   می باشد: 10برابر  فیلم ازو مادار نور عبوری  100پس طبق صورت سوال، مادار کل نور برخوردی به فیلم برابر 

→→→ OD = log
100

10
→→→   OD = log 10 = 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   (High Sensitivity( در م ایسته با کولیماتورهای حستاستیت بالا )High Resolutionکولیماتورهای رزلوشتن بالا ) 

 دارند 

 الف( اول حفره بلندتری 

 ب( تاداد حفره کمتری 

 ضخامت دیواره بیشتریج( 

 د( قحر حفره بزرگتری

 نمی باشد.ی رفرنس های رشته رادیولوژی ابوده و جزء سرفصل ه پزشکی هسقه ایاین سوال مربوط به درس 

 

 

 

 یادآوری: 

 بصورت زیر مي باشد:  ODفرمول محاسبه 

OD = log
I0
It

 

0I  =و     شده ظاهر فیلم به برخوردی نور  می ان       tI   =فیلم از  عبوری  نور  می ان  
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 کدام است؟ MTFمهم ترین کاربرد منحنی  

 های مختلف   مقایسه کیفیت تصاویر سیستم (ب     الف( اندازه گیری کنتراست یا تصویر

 اندازه گیری قدری تفکیا فضایی یا تصویر (د     اندازه گیری نویز در یا تصویر (ج

 

 ب گزینه پاسخ:     

ن(ب  کنتراس  خروجي به کنتراس  که   مهیار کميّ اسیك ( یا تابع انتاال مدولاسیون، Modulation Transfer Function) MTFپارامتر

و....      CT  ،MRIمثلا  سیستم رادیولوژی،  برداری  ر( را در یك سی(تم تصویspatial Resolutionورودی بر ح(ب فرکانس های تشکیل دهنده )

 نشان مي دهد.  

عملکرد    يابیارز  یاستاندارد برا  یا(ه یاب ار ماا  كیو    فراهم مي کندرا  (  فضایی  یك رابحه بی  کنتراس  و قدرت تفکیك)رزلوش    MTFدر واقع،  

 .اس  یربرداریتصو  یها(تم یس

 
 

𝑀𝑇𝐹 دارای 𝐿𝑝/𝑚𝑚 5 در فرکانس   A اگر سی(تم :مثال = 𝑀𝑇𝐹 همان فرکانس دارای B باشد و سی(تم 0.4 =  B باشد، سی(تم 0.6

 .کیفی  بهتری دارد

 ید تا حد  نهیگ    ،یبنابرا  «--- گیردرا م(تایماً اندازه نمي "قدرت تفکیك"، اما خودش در تهیی  قدرت تفکیك فضایي ناش دارد   MTF توجه:

 .( ین  "کاربرد   یترمهم"درس  اس ، اما  
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  واهد شد؟ به کیدو الکقرون ولت( قبول)هایی  چه انرژی keV 159 روی انرژی %15با قراردادن پنجره انرژی  

 167تا  151( د              171تا  147ج(              174تا  144ب(               183تا  135)الف(  

 نمی باشد.ی رفرنس های رشته رادیولوژی ابوده و جزء سرفصل ه پزشکی هسقه ایاین سوال مربوط به درس 

 می باشد. ، تگاما کمرا یا اسپکای مثل های آشکارسازی هستهدر سیستم (Energy Window) پنجره انرژیبخش    مربوط بهسؤال 

 

 

 

 کدام صحیح است؟  ،در مواد رادیو اکقیوی که دارای تعداد بیشقری نوترون هسقند 

 رسند. از ارین تابش فوتون به حالت پایدار می (ب   رسند. الف( از ارین تابش الکترون پرانرژی به حالت پایدار می

 د از ارین تابش نوترون به حالت تاادل می رسند.    رسند. پایدار میج( از ارین تابش پوزیترون به حالت 

 

 الف گزینه پاسخ:     
𝑛)بیشتر باشد نوترون به پروتون  نسبت  اگر یا هسته   > 𝑝)،    باید واپاشی رخ دهد که  یابد، در نتیجه  پایداری، باید این نسبت کاهش  رسیدن به حالت  برای

 ( تبدیل شود. p( به پروتون)nنوترون)
 رخ میدهد.    (⁻β)بتازا منفی، از ارین واپاشی تبدیل نوترون به پروتون 

که به   (⁻e)ییا الکترون پرانرژهسته از ارین تابش و آنتی نوترینو آزاد می شود، بابارتی  الکترون( تبدیل شده و یا p( به پروتون) nدر این واپاشی، نوترون)

 .رسدپایدار میبه حالت ،  عنوان ذره بتا منفی شناخته میشود

𝑛 → 𝑝 + 𝑒− + 𝜈  

 

 

 

 کدام گزینه صحیح است؟  ،در ثابت واپاشی مواد رادیواکتیو 

 سرعت واپاشی مواد رادیو اکتیو است.  (ب    .باشد الف( احتمال واپاشی یا هسته در واحد زمان می

 یابد. مقدار آن در جریان واپاشی افزایش می (د    یابد. مقدار آن در جریان واپاشی کاهش می (ج

 

 الف گزینه پاسخ:     
 :شودی م فیتار ریزصوری است و ب دیونوکلیهر راد یو ثابت برا یذات تیخاص ای یثابت واپاش

 .  "شود یدر واحد زمان دچار واپاش ویواکترادیهسته  ای نکهیاحتمال ا"( برابر است با  λ) یواپاش ثابت
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دا   د منجر به د ب ماندگی شتتدید در رشتت   ده                               جانوران با پرتوهای یونیزان در مرحهای  تابش دهی رویان 

                 شود که قاب  ترمیم        رحمی می

 باشد می -الف( اولیه اندام زایی

 نمی باشد -نهایی اندام زایی ب(

 باشد  می -اولیه جنینی (ج

 نمی باشد  -نهایی جنینی (د

 

 الف گزینه پاسخ:     

قابل ترمیم می باشخند. ) یانی عقب   البته یا فرایند  که می شخود عقب ماندگی شخدید در رشخد داخل رحمیباعث    اولیه اندا  زایيرویان در مراحل    دهيتابش  

 ( می باشد ماندگی در رشد به صوری موقتی

 ی)مرحله ارگانوژن  و متناظر با روزهایياندا  زا  هیباشود که در مراحل اول  يم  یيها انیمربوط به رو ،ياختلالات رشود داخل رحم   یشوتریب  یادآوری:

 .شود  يآشکار م  یها  یداشته اند و منمر به بروز ناهنمار یرگی  ( تابشیبهد باردار  42تا   10

 

 

 رادیولوژی چیست؟ محاسبه ضخامت حفاظ در برابر پرتو یونیزان یک دسقگاه( در use factor, U) «منظور از »فاکقور اسقفاده 

 کند. الف( بخشی از هفته که دستگاه پرتودهی می

 کند. ب( بخشی از هفته که دستگاه اتاق مجاور پرتودهی می

 شود. ج( بخشی از ساعای کار دستگاه که باریکه پرتو به سمت حفاظ مورد نظر تابیده می

 بزرگترین بخشی از ساعای کار دستگاه که یا فرد خاص پشت حفاظ مورد نظر حضور دارد.د( 

 

 ج گزینه پاسخ:     

. به شووديحفاظ( منتشور م  ای واریسوح  خا))مانند د  كیبه سوم     پرتو، اسو  که تابش از منبع  يزمان  مدت  ،U (Use Factor)  یا فاکتور اسوتفاده

 شود.  که باریکه پرتو به سم  حفاظ مورد نظر تابیده مي  ،بخشي از ساعات کار دستگاهبرابر اس  با  فاکتور   یا  گر،یعبارت د

مهمولاً به و   اسو   یولوژیراد  یهادر دسوتگاه  ژهیبه و  ،ان یونی  یو محاسوبه ضوخام  حفاظ در برابر پرتوها يمفهو  مهم در طراح كیاسوتفاده،    فاکتور

 .شوديم انیب 1و   0   یب یصورت عدد

 . می باشد 0.25 واریدآن فاکتور استفاده  ،دکنی برخورد م  واریبه د  ما مستقی پرتو اوقای ٪ 25هفته،  ایدر اول  در اتاق رادیولوژی  اگر مثال:

 هست.  U=0مقدار(، وبی)مثلا  پشت تبرخورد ندارد میکه اصلا  پرتو مستق  یوارید یبراولی 

 .( استOccupancy Factor, Tمربوط به فاکتور اشغال )تاریف  "د"گزینه  نکقه:
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لایه نیم « و »ضتریب تضتعیف  طی»رابطه بین  ،برای فوتون های مگاولقاژ تولید شتده در شتقاب دهنده های  طی پرتودرمانی 

 جذب« در بافت نرم بدن چگونه است؟

 است.الف( ضریب تضایف خحی تقریبا نصف  یه نیم جذب 

 ب( ضریب تضایف خحی تقریبا دو برابر  یه نیم جذب است.

  یه نیم جذب است. 2ضریب تضایف خحی تقریبا متناسب با توان ج( 

 د( با هم رابحه ماکوس دارند.

 

 د گزینه پاسخ:     
 بصوری زیر می باشد: (𝐻𝑉𝐿) یه نیم جذبو  (𝜇) رابحه بین ضریب تضایف خحیابن فرمول زیر، 

𝐻𝑉𝐿 =
𝑙𝑛2

𝜇
       

 .وجود دارد رابحه ماکوس 𝐻𝑉𝐿و  𝜇 نیبپس میتوان گفت 

 

 یادآوری:

 ریب تضعیف  طیض(μ): کندمتر از ماده چقدر کاهش پیدا میدهد شدی پرتو در هر سانتینشان می.  

 یا  جذبلایه نیم(Half-Value Layer)HVL: دهدکه شدی پرتو را به نصف کاهش می ماده ی ازضخامت. 

 

 

 هسقه ای است؟ روز در یک بخش پزشکی 60کدام گزینه مناسب ترین روش پسمانداری ماده رادیواکقیو با نیمه دمر   

 الف( توسط یا شرکت متخص) برای سوزاندن به خارج از بیمارستان منتقل شود.

 ب( توسط یا شرکت متخص) برای دفع در محل مجاز به خارج از بیمارستان منتقل شود. 

 ج( در اسرع وقت در محلی مخصوص در بیمارستان سوزانده شود.

 د( تا رسیدن به سحح پرتودهی زمینه تحت شرایط حفاظت پرتوی مناسب نگهداری شود.

 

 د گزینه :پاسخ     

مي باشود که ای    "روش ذخیره ساازی برای اساتحا ه"ید شوده در بخش های پ شوکي ه(وته ای زباله های رادیواکتیو تولیکي از روش های دفع  

 Tc99mو  I131مانند   :ماه( استفاده مي شود 4روز) 120برای رادیونوکلوئیدهای با نیمه عمر کمتر از   روش

برسود، سو س دفع مي  در حد زمینه  می ان تشوهشوات   تا  میگیرنددر محلي قرار  ای  مواد   ،ح(وب نیمه عمرجداسوازی مواد بر  بهد ازای  روش در 

 شوند.

 نیمه عمر نگهداری شوند، بهد دفع مي شوند. 10پ(ماندهای رادیواکتیو با سح  پرتوزایي پایی ، باید حداقل  نکته:  
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 کمقری را برای بیمار در بر واهد داشت؟ زود ،کدامیک از شرایط زیر ،با شرط حفظ دانسیقه  

 پائین mAsبا  و  kVpالف( 

 با  mAsبا  و  kVp (ب

 پائین mAsپائین و  kVp ج(

 با  mAsپائین و  kVpد( 

 الف گزینه خ:پاس     
 با تر باشد، مقدار دوز تابشی بیمار کمتر خواهد بود. kVpکمتر باشد و مقدار  mAsهر چقدر مقدار 

 

 

 

                   بسقگی دارد ت ریبا به   (از راست به چپ)احقمال وقوع پدیده فوتوالکقریک و کمپقون به ترتیب  

 الف(
𝑧2

𝐸2
ج(                     𝜌2و  Eب(                    Zو  

1

𝐸
د(                        𝜌2و  

𝑧2

𝐸2
و  

1

𝐸
 

 

 د گزینه پاسخ:     

 متناسب با    « --- اثر فوتوالکقریک
1

𝐸3
 می باشد.  3Zو     

متناسب با  « --- پراکندگی کمپقون
1

𝐸
 می باشد. Zو مستقل از    

 نزدیکترین گزینه، گزینه د می باشد.

 

 

 

 

 حسا  ترین مرحده ت سیم سدولی نسبت به پرتوهای یون ساز کدام است؟ 

 د( تلوفاز     ج( آنافاز    ب( متافاز     پروفازالف( 

 ب گزینه پاسخ:     

 اس .وز میتچرخه از  متافاز، مرحله به اشهه یونی انن(ب  ح(اس تری  مرحله تا(یم سلولي 
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     می باشند          ( ایجاد شده توسط پرتوهای یونساز   Mutation) های جهش بیشقر 

 ب( مربوط به اولین نسل از فرزندان                                     های غالب الف( جهش

 های مغلوب جهش (داشاه               های خود بخودی مخت) ج( جهش

 

 د گزینه پاسخ:     

 یباد یها نسل در تیجما ای یریپرتوگ عوارض« بهمین علت ---است   جهش های مغدوبهای ایجاد شخده توسخط پرتوهای یونیزان، از نوع بیشختر جهش 

  .است یجنس یها سلول در جهش از یناش عوارض نیا کهبروز می کند 

 

 

 

 

 

 

 شود؟ گزینه های زیر مربوط میناشی از آسیب پرتویی به کدامیک از   "teratogenesis"واژه  

 الف( نقائ) تولدی ناشی از پرتوگیری سلولهای تولید مثلی پیش از عمل لقاح 

 نقائ) تولدی ناشی از پرتوگیری سلولهای نوزاد متولد نشده در داخل رحم  (ب

 ( سراان ایجاد شده توسط پرتوگیری از تشاشع یونسازج

 اندک پرتوگیری بوجود آمده است. د( اثرای بدنی پرتو یونساز که توسط مقدار

 

 ب گزینه پاسخ:     

و منمر    اند داشوته  یریگبشات( ارگانوژن )مرحله  اندا  زایي  هیاول مراحل در که  یي مي باشودها انیرو  مربوط به ي،رحم داخل رشود اختلالات  یشوتریب

مربوط به ناایص تولدی   ،ناشوي از آسویب پرتویي( Tratogenosisتراتوژن )واژه بهبارتي میتوان گف    «  ---به بروز ناهنماری های آشوکار مي شوود 

 باشد.  مي در داخل رحم  متولد نشدهناشي از پرتوگیری نوزاد 
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 آرتیفکت ن طه ای مربوط به چیست؟ 

 static markب(                                              crimp markالف( 

 screen markد(                                             surface markج( 

 

 ب گزینه پاسخ:     
در شخخرایط  شخخوند.  مامو   به د یل الکترواسخختاتیکی یا فیزیکی ایجاد می(dot-like artifacts) ایهای نقحهکاسخخت(، آرتیفکت-در رادیوگرافی سخخنتی )فیلم

تخلیه بارها موجب جرقه  ،بارهای الکتریکی در اثر سخایش بر روی سخحح فیلم جمع می شخود و در هنگام انتقال فیلم ها توسخط شخخ) یا هر وسخیله ای  ،خشخکی هوا

 شناخته میشود. (Static electricity)ساکن الکتریسیتهیا  Static markو به همین علت بنام  گردند و ایجاد تغییر شیمیایی در امولسیون می

 شکل ظاهر می شود:  3این آرتیفکت به 

 « به همین علت به این آرتیفکت، آرتیفکت صاعقه نیز گفته می شود.---شکل صاعقه یا درخت  ✓

  شکل تاجی ✓

    دودشکل  ✓

 

 

  

 لایه ضد پیچش فیدم رادیولوژی در کدام فیدم ها به کار می رود؟ 

 ب( فیلم های داخل دهانی                                      الف( فیلم های دوزیمتری      

 د( فیلم های ماموگرافی                                  ج( فیلم های جراحی کلیه         

 

 د گزینه :پاسخ     
 هی)  هاهیتفاوی در ضخامت و مواد   لی، به دلیماموگراف یهالمیف مانند با  تیدوارفه و حساس یهالمیف ژهیبه و یسنت یوگرافیراد یها لمیدر ساختار ف

 ای ده،یپد نی از ا یریجلوگ یبرا« --- بخورد. چی پ ایارف خم شود  ایبه سمت  ممکن است لمیظهور، ف ندی(، پس از فرآنیریز هی  استر،یپل هیپا ون،یامولس

 .  شودیاضافه م لمیف هیپا ی( به سحح پشتAnti-curl layer) چشیضد پ هی 
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 کدام یک از موارد زیر روش معمول مصرف مواد حاجب یددار می باشد؟ 
 د( موضای                 ج( رکتال                  ب( خوراکی                    الف( داخل وریدی      

 

 الف گزینه پاسخ:     

 است.  دا   وریدیتزریق ، روش دداریمواد حاجب   زیروش تجو نیترع یو شا یروش اصل

 روش خوراکی و روش رکتال بصوری محدود و گاهی اوقای استفاده می شوند.
 
 

 

 

 

 

 کدام یک از موارد زیر از اثرا  نامطدوب مواد حاجب مبقنی بر گادولینیوم است؟ 

 ب( آنافیلاکسی      الف( فیبروز سیستمیا نفروژنیا

 د( آمبولی ریه        ناشی از کنتراستج( نفروپاتی 

 

 الف گزینه پاسخ:     
.  شخخوند یاسخختفاده م ریکنتراسخخت تصخخاو  شیافزا  یبرا  MRI( در Gadolinium-based Contrast Agents, GBCAs)  ومینیبر گادول یمواد حاجب مبتن

 داشته باشند. توانندیم یجد یخاص، عوارض جانب مارانیهستند، اما در ب منیاگرچه عموما  ا

NSF   به  دیشود یویکل  یيبا نارسوا  مارانیاسو  که در ب  یجد اریعارضوه نادر اما ب(و كینفروژنیا   اسخیسختمیفیبروز یا(ژهیو  GFR < 30  پس از )

 .دهديرخ م و ینیگادول قیت ر

 

 بررسی سایر گزینه ها:

فرد  منحصووربه  يژگیعارضووه و  یارخ دهد،   ياسوو  که ممک  اسوو  با هر ماده حاجب  كی(ووتمیسوو  كیواکنش آلرژ كی  يلاک(وویآناف (بگزینه  

 .( ین و ینیگادول

 می باشد. مواد کنتراست یددارمربوط به تزرین (CIN)ناشی از کنتراستنفروپاتی  گزینه ج(

با خود ماده حاجب  هیچ ارتباط م(ووتایمي .در حی  ت ریق وریدی اسوو   ورود هوا یا ترومبوز ناشووي از عارضووه تکنیکي  آمبولي ریه یك  گزینه د(

 .گادولینیو  ندارد
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 مواد حاجب یددار است؟منع مصرف دام یک از موارد زیر از موارد ک 

 د( دیابت              صدفج( حساسیت به               ب( نارسایی کلیه                  الف( بارداری 

 

 ب گزینه پاسخ:     

در که   اس  (Contrast-Induced Nephropathy - CIN) نفروپاتی ناشی از کنتراست تری  عارضه مرتبط با مواد حاجب یددارمهم

 بالا اس . اریب( CIN(، خحر /minGFR < 30 mL ژهیو)به ی ویکل  یینارسا با مارانیب

 .همراه باشد نارسایي کلیه  ، مگر اینکه بامنع مصرف نی(   تنهایيدیاب  به توجه:

 

 

 

 

 

 رادیوگرافی براسا  شرایط بالینی و تغییرا  آناتومیکی است؟کدام یک از موارد زیر تکنیکی برای اصلاح تصاویر  

 الف( افزایش زمان قرار گرفتن در مارض

 ب( کاهش زمان قرار گرفتن در مارض

 ج( استفاده از یا نقحه کانونی کوچکتر

 د( استفاده از یا نقحه کانونی بزرگتر

 

 ج گزینه پاسخ:     
 .شودیانتخاب م و اندازه بیمار یبراساس آناتومادیوگرافی، شرایط راست که  یقیتحب ایتکن ایکوچکتر  کانونی نقحه از استفاده

 .رودیبه کار م ماریب  یکیآناتوم رایییو تغ  ینیبال طی در پاسخ به شرا یوگرافی راد ریتصو تیفیاصلاح ک یکه برا یک یتکن ییشناسا، هدف سوالدر اینجا 

 می باشد: ، شرایحی مانند زیر "یکیآناتوم رایییو تغ ینیبال  طیشرا"از  منظور

 غر  ایچاق  مارانیب  

 رهیو غ ایترومات یهابیآس ،بیماری ها وجود 

 به کنتراست و نفوذ مناسب یابیدست یاشاه برا یپارامترها میبه تنظ ازین 
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 سولفا  باریم است؟ نامطدوبکدام یک از موارد زیر از اثرا   

 فیبروز سیستمیا نفروژنیاب(                                               الف( آنافیلاکسی       

 د( انسداد روده                                ج( نفروپاتی ناشی از کنتراست    

 

 د گزینه پاسخ:     

 :دبارتند از سولفا  باریم )کنقرااندیکاسیون(ع کاربردتت موارد من

 بین روده و فضای صفاقی و یا فضای جنبی وجود دارد. فیستولهنگامی که احتمال  « --- ( ط غیرطبیعیاارتب)احقمال وجود فیسقول -1

جراحی  از ارین عملو فقط زیرا سخخولفای باریم غیر محلول بوده و در فضخخای صخخفاقی یا جنبی نمی تواند از راه های فیزیولوژیا خارج گردد   دلی :

 خارج می شود.

 

از چون در این موارد، آب سخولفای باریم توسخط روده جذب شخده و ماده رسخوب می کند و فقط  «  ---روده  (obstruction)انستداد  احقمال وجود  -2

 جراحی خارج می شود. ارین عمل

اگر   بنابراینزیرا آب سخولفای باریم تنها در روده بزرگ جذب می گردد.   منای ندارد.  بصخوری رکتالدر شخرایط انسخداد، اسختفاده از سخولفای باریم   نکقه:

 .نقیه باریم انجام شده باشد، باریم تا حد انسداد با  می رود و در این حالت راه بازگشت باز استت ابتدا
 

 بیمار کاندید جراحی باشد  -3

 

  (Acute hemorrage)شدید گوارشی ونریزی  -4
 

و  زخم ماده یا دیورتیکول مثال:« --لوله گوارش وجود دارد   (سخوراخ شخدگیپرفوراسخیون)هنگامی که خحر  «  ---  (perforation)پرفوراستیون -5

 باد از نمونه برداری از ماده یا روده بخاار خحر سوراخ شدگی یا نشت سولفای باریم

 

 

 

 ست؟ا کدام یک از موارد زیر مشخصه ماده حاجب با اسمولالیقه بالا 

 خحر با ی عوارض جانبی         د( پایداری با الف( ویسکوزیته پایین        ب( فشار اسمزی پایین      ج( 

 

 ج گزینه :پاسخ     
 رخخعوارض جانبی بیشت  «-- اسمو لیته)فشار اسمزی( بیشتر ✓

 کمتخخرعوارض جانبی   «-- کمتراسمو لیته)فشار اسمزی(  ✓

 

، (Nephrotoxicityسمیت کلیوی)،  تنگی عروق کلیه  ،  ترومبوفلبیت،  ترومبوز،  آسیب به اندوتلیال عروقی،  درد عروقی دبارتند از:  بالااسمولالیقه    دوارض

 ... واختلا ی الکترولیتی نوزادان ، احساس گرما ، افزایش فشار شریان ریوی، کاردیبرادی
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 چیست؟ Gurney –Mottما   -تمرکز اصدی نظریه گارنی 

 الف( ساخت الکترونیکی جامدای 

 ب( خواص مغناایسی مایاای

 ج( هدایت حرارتی گازها

 نوری پلاسماد( خواص 

 

پنهان  ریتصو ل یتشک سمیمحرح شد و مکان Nevill Mottو  Ralph Gurneyتوسط  1930( در دهه Gurney–Mott Theoryمای )-یگارن هنظری

(Latent Imageدر ف )دهدیم حی( را توضیدیهال)نقره ایفتوگراف یهالمی. 

 . باشدکتاب بوشبرگ می  2012سال قدیمی، این محالب مربوط به چاپ 

 

 

 

 

 

 دو منبع اصلی برای تشکیل میدان های مغناایسی کدام است؟ 

 الف( موتور الکتریکی و سیم حامل جریان

 ب( آهنربای دائمی و گرانش زمین

 ج( گرانش و جریان الکتریکی 

 د( آهنربای دائمی و جریان الکتریکی

 

 د گزینه پاسخ:     
 وجود دارد:  یسیمغناا دانیم جادیا یبرا یدو راه اصل تنها

 (الکتریکی انی)جر یکیالکتر یبارها حرکت 

 (شودیم یدائم یکه منجر به مغنااش در آهنرباها یاتم اسی)در مق یادیذرای بن یذات  یسیمغناا گشتاور 
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 واحد قدیمی اکتیویته و تاریف آن در کدام یا از گزینه های زیر به درستی بیان شده است؟ 

 226فاالیت یا گرم رادون میزان   -الف( کوری

 226میزان فاالیت یا گرم رادیوم  -ب( بکرل

 226میزان فاالیت یا گرم رادیوم  -ج( رونتگن

 226میزان فاالیت یا گرم رادیوم   -د( کوری

 

 د گزینه :پاسخ     

   .می باشد در واحد زمان رادیواکتیو پاشی هستهامیزان و (Activity)اکقیویقه

 می باشد:(Ci) کوری برحسب  ،واحد قدیمی اکتیویته

1 𝐶𝑖 =  3.7 ×  10¹⁰ 𝐵𝑞 

 

 شده است. فیتار 226-ومیگرم راد ای ییپرتوزا تیبر اساس فاالواحد قدیمی 

 

 

 

 

 
 

بسته جامع دروس تخصصی آزمون 

 استخدامی رادیولوژی 

 

 
 جامع  بانک تست 

 تکنیک های رادیولوژی 

 

 
ها و  فیزیک پرتوبانک تست  

 تشخیصی  فیزیک

 

 
رادیوبیولوژی و  بانک تست  

 حفاظت پرتویی 

 

 

 سر بزنید: "نوین رادیولوژی"  برای اطلاعات بیشتر حتما به وب سایت

  
 

w w w . N o v i n R a d i o l o g y . i r  

 "آزمون استخدامی رادیولــــوژی  " ویژه   و تست زنی   تخصصی   ع مطالعاتی ب منا بهترین و بروزترین  معرفی  

 


